MINSHENG SHIXIAN

人物简介: 李秀珍,原任丘市七间房乡梁沟村人,现居住在任丘市北辛庄乡张河口村,1929年出生,1944年加入中国共产党。

"革命母亲"李秀珍:

"红歌"唱出幸福心声

本报记者 曹广欣 胡学敏 摄影 杨 红 王少华

"没有共产党,就没有新中 国……"嘹亮的歌声从任丘市北 辛庄乡张河口村一处农家小院中 传出。近日,在大家的鼓励下, 白发苍苍的"革命母亲"李秀珍 现场唱起了"红歌"。虽然已是 93岁高龄,但她口齿清晰,声音 洪亮,边唱边打起了手势节拍。

这首歌不仅唱出了李秀珍一 生的坚定信念,也唱出了她热爱 祖国、感恩共产党的心声。一曲 唱罢, 李秀珍满怀自豪地说: "我有一肚子'红歌',一时半会 儿唱不完。"

"守土抗战是朋友,大众射



击手;抽出我们的刺刀来,对着 敌人的头; 要知道誓死不做亡国 奴,拼了命地争自由……"李秀 珍说,这是当年自己常带领村里 儿童唱的一首歌,后来她还教给 自己的儿女,孩子们都会唱。

"我12岁就加入了儿童团 14岁担任儿童团团长,主要负责 站岗、放哨,发现敌情第一时间 上报区小队,及时转移群众。" 李秀珍说,她常和同伴藏身在白 洋淀边的芦苇荡里,察看到敌人 的踪影后,他们就赶紧跑回村里 喊:"鬼子开着汽艇在白洋淀转 呢! 快藏起来!"

李秀珍小时候 跟姥爷一起住,有 六七间房子,曾有 20多名八路军住在

"1943 年的一 天,日本鬼子"扫 荡"梁沟村, 我远远 地看到鬼子来了,就 飞快地往家跑,告诉 姥爷赶紧让八路军藏 到芦苇地去。可是, 八路军准备转移时, 发现已经来不及 了。"李秀珍说,八 路军只好在官道路口 架起了机关枪, 跟鬼 子打了起来。那场战 斗,八路军把鬼子打

跑了,取得了胜利,但也牺牲了四 五名战士。

"我现在想起来,都恨不得 自己生有两条飞毛腿。那样,这 几名八路军战士就不会牺牲 了。"李秀珍非常懊悔。

八路军战士打仗非常勇敢。 特别是共产党员,他们临危不 惧、舍生忘死,这给儿童时期的 李秀珍留下了深刻的印象。李秀 珍崇拜共产党员,积极向党员们 学习。因为表现突出,1944年4 月,李秀珍获得党组织批准,成 为一名光荣的共产党员。

在1944年至1945年期间, 李秀珍白天收集、运送军鞋,还 收鸡蛋, 慰问、照顾伤员。晚 上,她坚持上夜校学习文化知识。

"那时,上级派来了两位干 部,晚上组织党员开会,教大家 如何开展工作。"李秀珍回忆,她 经常冒着敌人的枪林弹雨,帮八 路军运送后勤物资、传递信息。 从来没有害怕过。有时,她把上 级交给的纸条悄悄放到村边的庙 里,用砖头压好,等组织派人来 取;有时,她把纸条藏在腰带里, 送给七间房乡辛口子大队 一名叫张白的干部。

还记得1946年的一 天,天气还很冷。一位 干部从大树刘庄游泳过 来。因为游得太远,他 已经冻得快不行了。刘 秀珍喊来姥爷,一起把那名干部 救回了家,扶到炕上,点起火给 那名干部把湿衣服烤干。听对方 说还要赶路执行任务, 她又烙饼 给那名干部带上。那天, 李秀珍和 姥爷一直送了那名干部15公里远。

1947年,李秀珍结婚了,丈 夫和公婆都不知道她是共产党员。 直到1950年,村里召开党支部大 会, 李秀珍才表明自己的共产党员 身份,说出自己的入党介绍人。

1953年至1977年,李秀珍-直任村妇联主任,管理村妇联工 作。1977起,她开始负责村中计划 生育工作,直到1987年,年近六 旬的她才把这项工作交给年轻人。

李秀珍养育了4个儿子3个 女儿。她时常教育儿女们为人要 正直,一定要听党的话,一心为 国家。孩子们成家后, 李秀珍和 老伴儿一直单独生活。直到2019 年,老伴儿去世后,孩子们不放 心母亲自己住,才轮流照顾她。

"孩子们照顾得很好,我这 身体好着呢!"李秀珍特意跺跺 脚,向我们表示她腿脚很利索, 身体很硬朗。



采访札记

李秀珍老人很乐观, 性格很开朗。她的一 首"红歌"就把我们带入了她的内心世界。

经历过血与火的洗礼,看到过浴血奋战的 场面,那一个个鲜活的身影深深地印在她的脑 海里,成为她一辈子的记忆。

经历过从贫穷到富裕,看到人们过上了幸 福生活,这一幕幕的变化深深地印在她的脑海 里,成为她一辈子的记忆。

李秀珍表示, 讲起抗战时期的故事来, 她 几天几夜都讲不完。唱起革命的"红歌"来, 她一辈子也唱不够。这歌声是歌唱共产党, 也

考生突然昏倒 交警暖心救助

本报讯 (贾世峰 王博超) 6月22 日早晨7点多,中考入场前,肃宁县公 安局交警大队民警王祎和孙晓涛正在县 第五中学考点附近执勤,这时,有群众 过来求助:"一名考生突然晕倒了,意 识已经不清。"

警情就是命令。二人迅速反应,立 即协助家长把这名男生抱上了警车后 座,迅速向肃宁县人民医院驶去。同 时,他们通过对讲机通知沿途各路口执 勤交警疏导车辆, 畅通生命通道。

从考点到县医院约5公里路程,原 来至少需要15分钟,由于疏导有力, 一路畅通,他们仅用了3分30秒就 将考生安全送到医院,抱进了急诊 室。经医生治疗,男孩儿很快恢复 了意识, 原来他晕倒是因为天气太 热和情绪紧张造成的。医生经检查 确认其身体并无大碍后, 王祎和孙 晓涛又让孩子坐上警车, 以最短的时 间将他重新送回考点,进入考场,顺

抗疫英雄从"书里"走到"书外" 市人民医院携手沧州图书馆举办读书分享会

日,在沧州图书馆内,读者们围绕不久 前出版的《春天总会抵达——沧州市人 民医院抗击新冠肺炎疫情全纪实》一书 畅谈心得体会。参与沧州新冠肺炎患者 救治的马增香、邓爱兵、李菁三位"白 衣战士"从"书里"走到"书外",与 现场读者共同分享各自的经历与感受。

《春天总会抵达——沧州市人民医 院抗击新冠肺炎疫情全纪实》由河北教 育出版社出版,全景式记录下在抗击新 冠肺炎疫情的紧急关头,沧州市人民医 院作为公立三甲医院全院上下迸发出的 "战斗"豪情,从多个角度集中梳理了

本报讯(杨惠麟 孙健)6月20 在应对这场考验与挑战的过程中,医院 所积累的宝贵经验。读书分享活动由沧 州图书馆、沧州市人民医院主办,旨在 通过"面对面"交流,与读者分享阅读 内容和感受。

> 现场,众多读者拿起话筒表达着 心声。78岁的瓮宝禄专门写了一首诗 致敬白衣战士,他激动地说:"《春天 总会抵达》不仅是一本书的名字,更 是一种信念、一种精神、一种担当!"

> 当天,沧州市人民医院还向沧州 图书馆捐赠了100本《春天总会抵达 -沧州市人民医院抗击新冠肺炎疫 情全纪实》。

奢华的古代。婚成

在沧州博物馆民俗展厅,展 示着一处婚房场景。其中,婚床 是婚房的核心家具,做工非常讲

古时候,特别是大户人家, 在女儿很小的时候就开始着手制 作婚床, 耗费大量的人力、物力 和财力。考究的婚床又称千工 床, 顾名思义是指一天一工, 一 张婚床需要花费千个工时, 做工 精细且奢华。

摆放在民俗展厅的这张婚 床,床身通体以红木制成,四角 用与床屉等宽的床柜代替腿足支 撑床身,床柜前面有抽屉,可存 放日用杂物。床身正面装有门 罩,上楣板和门罩上均有花形开 光,结构精巧、装饰华美。放到 婚床上的新人被褥是有讲究的, 叫做"红官绿娘子",这是一句

信用傳物館 让文物"活起来" 让文化传下去

俗语, 意思是新人结婚的时候, 要做一床红色的和一床绿色的被 子。男人盖红色的被子,女人盖 绿色的被子, 代表吉利和幸福。 叠放被子时红被在上绿被在下, 这个顺序表明古时女子出嫁从夫 的思想。

此外,民俗展厅中还展示有 架子床和拔步床。架子床的特点 是用料厚重、富丽堂皇, 围 栏、床柱、牙板、四足及上 楣板一般都镂雕有花纹,纹 饰以历史故事、民间传说、 花鸟山水为主。本件架子床 饰有葡萄、桃子和喜鹊,象 征着多子多寿、喜气吉祥。

拔步床是架子床的升级版, 像是一间独立的小屋子, 从外形 上看,它像是把架子床安放在一 个木制平台上,床前设一间或多 间房子式的浅廊,每间长出床沿 三四尺,廊子的两侧可放置一些 小型家具和杂物。现代人讲究居 住要有私密性,其实古人也是一 样的, 拔步床的正面挂上床围 子, 里面就形成了一个很私密的 空间,而且不透风,睡觉时既防 蚊蝇又免受风邪所侵,有益睡 眠。拔步床造价非常昂贵,按照 古籍中的说法,等同于今天的两 辆豪车。

马元洲

王家口村办起 孝心食堂 贾世峰 边贵成

前天上午, 在青县陈嘴乡王 家口村,74岁的村民张德福早 早地来到了村委会。没多久,本 村和邻村的几位老人也来了,大 家坐在休息室里,一起拉家常, 等着村里孝心食堂为他们提供的 爱心餐

王家口村办孝心食堂的事, 还要从今年端午节那一天说起。 村"两委"成员走访村里的困难 老人,给大家送粽子。村干部看 到几名独居和困难老人, 中午做 饭都很困难,就动了办孝心食堂

"其实,我们去年就想办孝 心食堂。但厨房设备还没配齐, 就因为疫情关门了。"村党支部 书记姚金成说,"现在,该为老 人们重新把食堂办起来了。

这不, 端午节过后, 大家把 村委会的几间房子腾了出来, 收 拾干净,分别改建为厨房、餐厅 和休息室,配齐锅碗瓢盆,买来 柴米油盐, 村妇女主任高倩出任 "大厨",孝心食堂就这样开张了。

本村的张德福和另一位独居 老人以及邻村张泗河村的3位老 人成为孝心食堂的首批"顾 客"。老人们每天早早地就来到 食堂, 中午吃完饭后, 外村的老 人还能在休息室小憩一会儿。张 德福吃完饭后,还为瘫痪在床的 老伴儿带点饭菜回去。他说: "这个食堂办得好,饭菜也可 口,帮了我的大忙。

"村里还准备扩大孝心食堂 的规模, 通过乡政府协调, 让周 边村更多的独居和困难家庭老人 来享受爱心餐。"姚金成说,为 了让老人们吃得可口、放心,他 们还制定好一周食谱, 保证营养 和食品安全, 天天不重样。

如今,农村独居老人较多 王家口村办起孝心食堂,解决了 他们生活上的难题, 不失为一种 好办法。这样的孝心食堂,应该





曹广欣 13833726801 贾世峰 18633723378 洋 15373303138 韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569

程 18403078228 李佳芳 13315793900

孙 杰 18631707181

李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

(上接第一版)据世界银行统计, 当前世界上75%的大城市、70%的 工业经济和人口都集中在距离海岸 100公里的地区。因此,对沧州而 言,转身向海,掘金蓝色经济,既 是城市进一步从封闭走向开放的必 然, 更是实现沧州高质量跨越式发

展的必然。 向海发展,产业聚集是硬道 理。如果说港口是我们展示形象、 对外开放合作的重要窗口和平台, 那么临港产业就是我们打牢基础、 加快发展的根基和引擎,事关全市 实现高质量跨越式发展大局, 做优 做强临港产业"慢不得""等不得"。

我市坚持把临港产业转型重塑 作为推动高水平对外开放的战略着 力点和关键突破点,全力提升沿海 发展能级和水平。特别是突出项目 建设这个核心,下大力抓好项目谋 划、落地、开工,持续扩大有效投 资。2020年,渤海新区重点项目开 工162个,总投资618亿元,开工 数量和投资总额全市第一。中海油 中捷石化与中石化沧州炼化公司合 作发展及化工新材料升级改造项目

面朝大海 春暖花开

列入中海油和中石化全面深化战略 合作协议。

同时,我市充分发挥中国一中 东欧(沧州)中小企业合作区、北 京生物医药产业园等开放平台作 用,扎实开展重点区域常态化招 商,做好"延链、补链、强链"文 章,加快传统产业转型重塑,培育 发展战略性新兴产业。2020年,渤 海新区共完成技改投资 270.8 亿 元,其中绿色石化产业占比达60% 以上;与京津雄签约的项目中战略 性新兴产业占比达80.4%, 北京·沧 州渤海新区生物医药产业园获评 2020年河北省战略性新兴产业示范 基地,落地高端医药项目74个,竣 工投产32个。

临港产业发展蕴含着优化产业 结构、拓展发展空间的巨大潜力和 强大动能,是打造"增长极"和 "新高地"的重要抓手。实现沧州 经济高质量跨越式发展, 当务之 急,我们必须主动对接国际产业 链,积极构建国内价值链,加快产 业功能布局和产业结构调整,做大 做强临港产业,依托重点项目带动 适港产业向价值链中高端迈进,加 快发展海洋经济产业、战略性新兴 产业和现代服务业,滚动实施一批 战略支撑项目,形成具有较强竞争 优势的产业集群,构建高端绿色现 代临港产业体系。

"港产城"互动,滨海新城展新颜

崛起的港口,兴盛的产业,必 然呼唤一座现代化的滨海新城相伴

过去一年,围绕"以城定港、 港城融合、产城共兴"思路,我市 立足提升配套服务功能,着力推进 主城区和渤海新城"双城"建设, 打造沿海经济带跨越发展的样板城 市,带动了整个渤海新城快建设、 大发展。

在基础设施方面,集中实施总 投资49.6亿元的107个市政基础配 套项目和总投资30.7亿元的40个公 共服务项目。截至目前,总投资2.1 亿元的渤海新城津汕高速黄骅北互 通收费站正式开通,G337南大港段 已通车运行……

在塑造海滨城市特质方面,统 筹设计城市绿化、建筑色彩和风 格, 搞好城市建筑风貌设计和单体 建筑设计,提速推进恒大文旅城、 沧海金沙滩文化中心等精品项目建 设, 抓好奥特莱斯国际购物小镇、 中东欧商务中心等城市品牌项目, 打造城市"会客厅"、特色街区、 风情街区。

同时, 统筹抓好渤海新区和渤 海新城规划建设,推进黄骅市区、 临港经济技术开发区、中捷产业园 区、南大港产业园区、港城区的有 序融合发展, 打造优势互补、协调 联动的区域发展共同体, 努力建设 面向中东欧为主的全面开放新城、 滨海特色的繁荣宜居新城、创新发 展的绿色智慧新城。如今,一座美 丽、现代、生态、宜居的滨海新城 正崛起于渤海之滨。

"港"是产业和城市发展的基 石,"产"是港口和城市发展的支 撑,"城"则是港口和产业发展的 坚实依托。唱好新时代的"双城 记",关键是要统筹抓好渤海新区 和渤海新城规划建设,突出滨海特 色、用好中东欧资源, 高标准完善 城市基础设施和服务功能,努力建 设面向中东欧为主的全面开放新 城、滨海特色的繁荣宜居新城、创 新发展的绿色智慧新城, 实现高水 平"双城"互动。

乘风破浪潮头立, 扬帆起航正 当时。推进打造全省沿海经济带重 要增长极和改革开放新高地,实现 全市高质量跨越式发展,沧州正开 足马力、破浪前行, 以更高层次、 更宽视野、更远眼光,肩负起"十 四五"时期建设海洋强市的使命担 当,奏响气势恢弘、铿锵有力的蓝 色乐章。

《沧州临港骏驰化工有限公司聚氨酯 新材料一体化工业4.0项目(一期项 目)环境影响评价》征求意见稿公示

建设单位:沧州临港骏驰化工有限公司 1、环境影响报告书征求意见稿的链接 及查阅报告书的方式和途径

征求意见稿全文链接: https://pan.baidu.com/s/ 1WAMgRmZPvS-9GRSLbTuuIw

提取码:h3y2 查阅纸质报告的方式途径:范志涛 电

话:13780573233 2、征求意见的公众范围

征求意见范围:本项目评价范围内公 民、法人和其他组织的意见 3、公众意见表的网络链接

公众意见表链接: https://pan.baidu.com/ s/1WAMgRmZPvS-9GRSLbTuuIw 提取码:h3y2

4、提交公众意见调查表的方式和途径 公众意见表填写完成后,请于公示之日起 十个工作日之内,通过电子邮件或邮寄的方 式,反馈给建设单位,邮箱:jchgfzt@163.com 2021年6月23日

沧州日报 -告部

电话:3155069 地址:解放西路传媒